4ス:文

金融监管总局: 不断提升 一带一路 金融服务水平

国家金融监督管理总局17日表示,将指导银行保险机构不断提升 一带一路 金融服务水平,推动共建 一带一路 高质量发展。

金融监管总局表示,共建 一带一路 倡议提出以来,我国银行业保险业持续优化海外布局,不断丰富金融产品,加强多方合作,着力为共建一带一路 提供融资支持和保险保障。

据介绍,银行保险机构持续优化和完善境外机构布局,打造 一带一路 金融服务网络。截至2023年6月末,13家中资银行在50个共建国家设立了145家一级机构,6家中资保险机构在8个共建国家设立了15家境外分支机构。

中资银行积极为 一带一路 项目提供融资支持。截至2022年末,政策性银行在共建 一带一路 国家贷款合计3.1万亿元;大型商业银行对共建 一带一路 国家贷款余额约2.3万亿元。

中国与塞尔维亚签署 自由贸易协定

记者17日从商务部获悉《中华人民共和国政府和塞尔维亚共和国政府自由贸易协定》当天在京签署。这是中国与中东欧国家签署的第一个自贸协定,也是中国签署的第22个自贸协定。塞尔维亚成为中国第29个自贸伙伴。

我国成功绘制 水稻育种 数字地图

记者17日从中国农业科学院深圳农业基因组研究所了解到科研人员成功绘制了基于一万余份水稻样本的群体变异图谱。这意味着水稻育种从此有了万份级样本的数字地图,为进一步研究水稻基因的自然变异尤其是稀有变异提供了强有力的工具。

水稻是全球最重要的粮食作物之一,其基因组的自然变异是基因改良和现代育种的重要遗传基础。因此,要提升水稻育种水平,就必须在大规模的水稻群体中鉴定出自然变异,并进一步挖掘其中的稀有变异及其潜在应用。

研究负责人、中国农业科学院深圳农业基因组研究所研究员商连光表示科研人员以水稻超级泛基因组为依据,对10548份水稻样本进行了自然变异分类构建了水稻超大规模的群体基因组变异数据集,这就像一张水稻研究的数字地图,为育种提供了清晰的指引。

财经

中国银行全球首批 共建 一带一路 绿色债券上市

中国银行日前在阿联酋纳斯达克 迪拜交易所举行其全球首批共建 一带一路 绿色债券上市摇铃仪式。

本次上市的共建 一带一路 绿色 债券规模合计等值 7.7 亿美元 将用于一带一路 共建国家的合格绿色项目。该绿色债券由迪拜和卢森堡两家境外分行同步发行 期限均为3年。

出席仪式的中国银行副行长张小 东表示 本次发行显示出中国银行在绿 色金融领域的承诺和向低碳包容性绿色经济转型的决心。共建 一带一路倡议提出十年来,中国银行参与了 一带一路 共建国家的900多个项目 授信余额2690多亿美元。

据介绍,共建 一带一路 倡议提出十年来,中国银行不断促进共建国家之间的资金融通,累计共发行5期 一带一路 主题债券 募集资金近等值150亿美元

2024年苏伊士运河部分船舶通行费将上调

埃及苏伊士运河管理局 16 日发表声明说,自 2024年1月15日起,部分船舶途经苏伊士运河的通行费将上调。

声明称,自明年1月15日起,原油运输船、成品油运输船、液化石油气运输船、液化天然气运输船、化学品运输船和其他液体散货船、集装箱船、车辆运输船、游船、特殊浮动设施的通行费

将上涨 15%。干散货船、一般货船、滚装船和其他船只的通行费将上调 5%。

与此同时,声明说,从北欧和西欧港口直接驶往远东港口的集装箱船不受新一轮涨价影响。

今年6月埃及苏伊士运河管理局宣布,苏伊士运河收入在2022至2023财年达到94亿美元,高于上一财年的70亿美元。



河北曹妃甸:盐田虾 收获加工忙

10月17日 在河北省唐山市曹妃甸区 水产养殖户在捕捞利用盐场盐田卤水养殖的南美白对虾。据介绍 ,目前该区利用盐场盐田卤水养殖南美白对虾面积达15万亩 ,年产南美白对虾达4000吨。

文化

第75届法兰克福书展开幕

第75屆法兰克福书展17日晚在德国法兰克福会展中心拉开帷幕。来自94个国家和地区的4200余家参展商携最新书籍和出版物参展。

据主办方介绍,本届书展特别关注国际危机、气候变化、人工智能、儿童和青少年读物等议题并将举办相关研讨活动,展示出版、翻译和媒体领域发展趋势与技术创新。此外,书展期间还将

举办多场讲座、论坛、研讨会和朗诵会等活动,读者将有机会与作家、出版商和媒体人面对面交流。

创立于 1949 年的法兰克福书展是全球规模最大的出版行业展会,至今共举办75 届。为庆祝法兰克福书展举办75 周年, 产办方以 故事还在继续 为主题在法兰克福市内开展纪念活动。本届书展将持续至10月22日。

库刀

我国最近5年批准136款创新药上市

国家药品监督管理局副局长黄果 16日在上海表示,国家药品监督管理局 从2018年组建至今,共批准了136款创 新药上市。

黄果是在16日开幕的2023上海国际生物医药产业周作出如上表述的。 黄果表示,生物医药是上海重点发展的 三大先导产业之一,近年来我国生物医 药产业步入前所未有的快车道。

黄果表示,推进生物医药产业高质量发展,要营造产业创新的良好环境,加快新药好药上市步伐,增进群众的健康福祉。下一步,要继续深化审评审批

制度改革,重点关注重大疾病、罕见病、儿童用药等临床急需药品研制,继续发挥国家药监局药品审评检查长三角分中心的特殊作用,全力支持打造以上海为中心的长三角生物医药产业集群,积极参与全球药品安全治理和药品生产研发供应链的完善,不断提升中国医药发展国际化水平和国际影响力。

10月16日至20日,以 共济未来, 生机盎然 为主题的2023上海国际生物医药产业周正式举办,助力上海加快 建设具有全球影响力的生物医药产业 创新高地和世界级生物医药产业集群。 国际

中方呼吁国际社会 为非洲大湖地区 和平发展提供支持

中国常驻联合国副代表戴兵17 日在安理会非洲大湖地区问题公开 会上发言,呼吁国际社会为该地区和 平发展提供支持。

戴兵说,一段时间以来,大湖地区国家加强区域协调,维护共同安全,促进共同发展,成绩有目共睹。同时面临暴力冲突、人道危机等多重挑战。大湖地区局势牵动非洲整体安全。国际社会要为地区和平发展提供更多建设性支持。

戴兵说 刚果(金)东部地区安全问题是大湖地区最突出的挑战。大湖地区国家是安全相互依存、不可分割的共同体。在当前形势下 地区国家要充分发挥内罗毕进程和罗安达进程的作用 共同敦促武装团伙停火止暴 通过对话缓解紧张局势。大湖地区自然资源丰富 发展潜力巨大。要支持地区国家以合作促发展 以发展促和平。

中国驻伊拉克 巴士拉总领事馆 举行开馆仪式

中国驻伊拉克巴士拉总领事馆 16日晚在伊拉克南部城市巴士拉举 行开馆仪式,中国驻伊拉克大使崔 巍、伊外交部代表、领区各省政府官 员、中资机构代表等近300人出席。

崔巍在开馆仪式上表示,伊拉克是共建 一带一路 重要伙伴,今年是共建 一带一路 倡议提出10周年,也是中伊建交65周年,此时开馆具有特殊意义,总领馆将积极推动双方合作,为中国公民提供及时有效的领事服务。

巴士拉是伊拉克南部巴士拉省首府。中国驻巴士拉总领事馆是继驻埃尔比勒总领事馆之后,中国在伊拉克设立的第二个总领事馆,领区覆盖巴士拉省、穆萨纳省、济加尔省、迪瓦尼耶省、米桑省和纳杰夫省。

体育

中国香港男足晋级 世预赛第二阶段

据中国香港足球总会消息,在 17日于不丹进行的2026年世界杯 亚洲区预选赛暨2027年亚洲杯预选 赛第一阶段中国香港队与不丹队的 次回合较量中,作客的中国香港队 0:2不敌对手,但仍以总比分4:2晋 级。

根据赛程安排,第一阶段预选赛中,20支球队两两交锋,进行主客场两回合比赛,获胜的10支队伍进入第一阶段。

首回合比赛,中国香港队上半场就打入四球,最终以4:0大胜。此番再战,尽管中国香港队多次创造射门机会,但始终无法攻破对手大门,反倒是不丹队在上、下半场各入一球。尽管落败,但中国香港队凭借首回合建立的优势,惊险晋级。

根据此前的抽签结果,中国香港队将在第二阶段的比赛中落位E组,同组对手还有伊朗、乌兹别克斯坦和土库曼斯坦队。

本版报道均据新华社